

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 31-й № 144 (2894)

Пятница, 5 декабря 1969 г.

Цена 2 коп.

ГРАЖДАНЕ СССР ИМЕЮТ ПРАВО НА ТРУД, ОТДЫХ, МАТЕРИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ В СТАРОСТИ, ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ. СОВЕТСКИЙ НАРОД С ГОРДОСТЬЮ ИСПОЛЬЗУЕТ ПРАВА, ПРЕДОСТАВЛЕННЫЕ КОНСТИТУЦИЕЙ.



● На снимках Ю. Анцеса (по часовой стрелке):  
● Один из лучших токарей Усть-Сергинского совхоза, почетный донор СССР Г. А. Мурашкин,

● Полностью использует свое право на образование молодежь нашего района. На занятиях в 10 «А» классе Чебулинской школы.

● Право на отдых... По-разному

его используют люди. Например, т. Захаров любит отдыхать в библиотеке.

● А. Е. Человечков, житель с. Чумая, давно получает пенсию. Он ее не только заслужил:

право на обеспеченную старость он завоевал с оружием в руках.

● Шофер Чеченин В. П. и фельдшер Макаров А. В. со-

брались на вызов к больному.

моść у нас давно стала привычной.

● Вот оно, счастливое детство.

● Горлов И. С. и Дубянов В. А. Бесплатная медицинская по-

у буровой вышки.

ЗАКОН, ПО КОТОРОМУ СЧАСТЬЕ ПРИХОДИТ...

## ЭТО НАША — СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ

Советская Конституция — основной закон Российской Социалистической Федеративной Республики — отражает идеалы пролетариата всего мира — так охарактеризовал В. И. Ленин первую конституцию первого в истории государства рабочих и крестьян. Принятая в 1918 году, она впервые законодательно закрепляла власть трудящихся, освобожденных Великим Октябрьем от эксплуатации и угнетения. Впервые человек труда стал хозяином своей судьбы и своей страны. И в этом заключается подлинная демократия — советская, пролетарская.

«Государство — это мы!» — с гордостью произносят сегодня эти ленинские слова советские люди.

Конституция СССР — основной закон нашей страны. В ней получили дальнейшее развитие главные принципы первой советской конституции, она закрепила социалистические завоевания нашего народа и дала трудящимся поистине безграничные возможности для непосредственного участия в управлении государственными, производственными, общественными делами. Вот свидетельства статистики.

Более двух миллионов граждан СССР — рабочих и колхозников, ученых и врачей, учителей и артистов — полномочные посланники народа в Советы. Избрав их своими депутатами, народ не только контролирует, как выполняются наказы избирателей, но и сам активно участвует в их осуществлении. Это право также закреплено Советской Конституцией. В Советах — 23 миллиона активистов (а это каждый седьмой избиратель) в той или иной форме участвуют в решении самых различных вопросов жизни страны.

С 1936 года — после принятия Конституции СССР — ленинскую школу государственного управления прошли в Советах 18 миллионов народных депутатов. Вот это и есть подлинное народовладение, основы которого разрабатывал, за которое боролся В. И. Ленин.

«Сколько порывы к свету и инициативности развертываются теперь в народных «изах» благодаря советской организации», — писал Владимир Ильин вскоре после победы Октября. Этот порыв «к свету», инициатива и энтузиазм миллионов — характерные черты советского образа жизни. В нашей стране каждый человек чувствует личную заинтересованность в общем деле. Поэтому постоянно возникают новые творческие начинания, массовые движения, затрагивающие самые разные области политической, экономической и культурной деятельности.

Сессии Верховного Совета СССР и союзных республик, обсуждающие важнейшие жизненные вопросы, проведение Всесоюзного съезда колхозников, многочисленные конференции, слеты, поднимающие злободневные, насущные проблемы, — это ли не самое яркое подтверждение ленинской мысли: «Государство — это мы!»?

Опыт Советского Союза становится сегодня достоянием многих народов. С большим уважением и гордостью о советской социалистической демократии, об успехах нашего общественного строя говорили и участники Международного Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве. Это и понятно. «Великий Октябрь, социализм, — сказал на этом совещании Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — сделали советского человека таким, каков он есть теперь, — полноправным хозяином государства, активным борцом за новый строй, горячим патриотом, искусственным работником, сознательным гражданином социалистического общества. Именно в этом наша ленинская партия видит свое главное, решающее достижение».

Советская социалистическая демократия постоянно находится в развитии. Новые и новые миллионы трудящихся приобщаются к управлению государством. Это — закон жизни Страны Советов, закрепленный Конституцией СССР.

(Корр. ТАСС.)

Когда в стране происходит что-то особо значительное, поистине величественное, то всякий раз неизменно в голову заходит мысль: вот если бы это увидел Ильин, как бы он порадовался!

К таким событиям относится и только что закончившийся III Всесоюзный съезд колхозников. Он даже одним своим составом делегатов — уровнем их образования, общей культурой, профессиональной квалификацией, их признанными заслугами перед государством — продемонстрировал перед всем миром, каких высот достигло советское крестьянство в союзе с рабочим классом под водительством партии, строя свою жизнь по Ленину.

Вот лишь несколько отрывочных данных. Почти половина всех делегатов (а их всего присутствовало 4521 человек) — с высшим и средним образованием; каждый третий делегат — дипломированный специалист; в числе рядовых колхозников, избранных делегатами съезда; более одной трети, или 795 человек, являются высококвалифицированными механизаторами; 662 делегата — Герои Социалистического Труда, в том числе 23 человека удостоены

этого звания дважды; 2401 делегат награжден орденами и медалями Советского Союза.

Суть здесь состоит в том, что состав делегатов съезда — это лицо нашей сегодняшней колхозной деревни. Такой деревни стала благодаря колхозному строю — этому детищу Ленина, этому одному из исторических завоеваний нашей партии и всего народа.

Огромное социальное значение для колхозного крестьянства имеет решение съезда о введении с 1 января 1970 г. единой системы социального страхования колхозников.

Теперь в колхозах начнется большая творческая работа — каждая артель должна на основе Примерного Устава выработать и принять свой Устав.

коммун и артелей стала настоящим рассадником коммунистических идей и представлений среди крестьян, практическим примером, показывающим им, что она, хотя и слабый, маленький еще росток, но все же не искусственный, не парниковый, а настоящий росток нового социалистического строя». Соч., изд. 4, т. 39, стр. 182).

В своей речи В. И. Ленин сосредоточил внимание делегатов на качестве работы колхозов. Лучшим показателем успехов в этой работе должно было служить влияние колхозов на крестьянство. По предложению Ильинича съезд принял «Инструкцию коллективам и союзам коллективов по оказанию помощи сельскому населению». Слабые еще в хозяйственном отношении, колхозы стремились выполнить этот недостаток взаимной помощью. Необходимость борьбы с кулачеством также толкала коллективы к объединению. Вначале создавались уездные союзы коллективов, затем — губернские.

На Первом съезде было сформлено создание Всероссийского союза коллективов. Устав определял союз коллективов как организацию, объединяющую все колхозы и имеющую целью: планомерное удовлетворение материальных и духовных интересов всех трудовых коллективов, повышение производительности труда, организа-

цию новых коллективных хозяйств, помочь окружающему населению, контроль за работой колхозов. В руках союза было сосредоточено руководство культурной и хозяйственной деятельностью колхозов.

Важно отметить, что союз коммун представлялся их основателем как организация, стоящая «на страже советского аппарата по переустройству жизни на коммунистических началах».

Советское государство оказывало первым колхозам значительную материальную помощь. В июле 1918 года Совнарком ассигновал первые 10 миллионов рублей на строительство колхозов. В августе того же года был создан специальный миллиардный фонд для помощи коммунам, артелям, товариществам. Для распределения этого фонда был создан специальный комитет при Наркомземе и комитеты при Губземотделах.

Материальная и моральная поддержка, организационное руководство пролетарского государства сыграли громадную роль в колхозном строительстве первых лет Советской власти.

Прошло полстолетия. Выполняя заветы Ильинича, Коммунистическая партия добилась выдающихся успехов в деле создания крупного социалистического сельского хозяйства.

**Н. ТАСКАЕВ,**  
кандидат исторических наук.

## РОСТКИ НОВОГО СТРОЯ

Вчера, 4 октября, исполнилось полвека с того дня, когда Владимир Ильинич выступил с речью на I Всероссийском съезде колхозов. Съезд проходил в Москве с 3 по 10 декабря 1919 года. На нем присутствовало 140 делегатов, в том числе 93 коммуниста. На съезде были заслушаны доклады о партийной работе в деревне, доклады представителей 28 губерний и четырех уездов о состоянии колхозов, доклад о развитии кустарной промышленности и другие. Съезд принял Устав Всероссийского союза колхозов.

В. И. Ленин в своем выступлении на съезде подчеркнул значение, которое придается Советской властью колхозам, указал на важную роль первых колхозов и артелей в социалистическом переустройстве сельского хозяйства и поставил перед ними как основную задачу — воздействовать на крестьянство не только агитацией, но и правильной постановкой дела в колхозах. Коллективы, говорил Ленин, должны постоянно помогать беднякам и середнякам, с тем, чтобы они убедились в преимуществах крупного социалистического землевладения.

В. И. Ленин поставил перед руководителями колхозного строительства, перед всеми колхозниками задачу — добиться, чтобы «каждая из существующих теперь нескольких тысяч

ми массами пашни, лугов, пастбищ и лесов. Земля находится в ваших руках, товарищи, и все колхозное крестьянство обязано всячески дорожить ею, повышать плодородие каждого гектара...»

Все мы гордимся тем, что просторы нашей Родины необъятны. Но из этого некоторые люди делают ошибочный вывод, считая, что земельные ресурсы

рывают исходную материальную основу благополучия народа».

Выражая мысли всего колхозного крестьянства, съезд принял письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР. В письме, в частности, говорится:

«В ответ на заботу партии и правительства колхозники вместе с работниками совхозов и всеми тружениками деревни, под руководством партийных организаций еще выше поднимут знамя социалистического соревнования за новые успехи нашего сельского хозяйства, достойно встретят знаменательную дату — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Мы сделаем все для того, чтобы новые, более высокими производственными достижениями ознаменовать ленинский юбилей — успешно завершивший нынешний сельскохозяйственный год, организованно провести зимовку скота, вырастить в будущем году высокий урожай, не только выполнить, но и перевыполнить планы производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов».

**И. АРТЕМОВ,**  
обозреватель ТАСС.

## ЕСЛИ БЫ ЭТО УВИДЕЛ ИЛЬИЧ...

Съезд единодушно принял новый Примерный Устав колхоза. Этот Устав вобрал в себя весь прошедший опыт колхозного строительства, отобразил в себе великие победы колхозного строительства. Отныне он становится законом жизни и труда колхозников, законом в период строительства коммунизма в нашей Отечестве.

Новый Примерный Устав — это новый этап колхозного строительства, отмеченный пе- чатью дальнейшей демократизации колхозной жизни, новый этап в дальнейшем подъеме производительных сил колхозно-

го села. Но как это ни важно, выработка и принятие Устава каждого колхозом — это, в известном смысле, только начало, большое начало для дальнейшего подъема общественного производства на основе нового Закона колхозной жизни.

Делегаты съезда, в частности, подчеркивали необходимость повышения эффективности использования главного богатства колхозов — земли. Эта мысль с особой впечатляющей силой прозвучала в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Он говорил: «Колхозы владеют огромны-

ми безграничными. Это далеко не так. В наше время в стране на душу населения приходится 0,94 гектара пашни. В связи с ростом населения и расширением строительства площадь пашни в расчете на одного человека ежегодно уменьшается.

Нам надо очень бережно относиться к земле... Защита почв — это дело всего нашего общества. Любую почву земли следует рассматривать, как антиобщественный поступок. Кто покушается на землю, нерадиво относится к ней, не повышает ее плодородие, тот под-



На снимке: улица имени В. И. Ленина в столице Чехословакии.

Фото ЧТК—ТАСС.



## СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

## АЛЧЕДАТЦЫ, ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

Комитет комсомольской организации школы решил вызывать на соревнование через «Гайдаровец» комсомольцев алчедатской восьмилетней школы. Хорошие итоги в учебе будут подарком Владимира Ильича.

Победителем может стать та организация, которая окажется лучшей в проведении Всесоюзного Ленинского зачета, в учебе, будет активным участником художественной самодеятельности и спортивных состязаний.

Рапорты о своих делах сдавать ежемесячно в райком комсомола. А итоги подвести в дни празднования 100-летия со дня рождения Ильича.

Мы готовы соревноваться. А вы? Будьте смелыми — принимайте!

Саша ГУСАРОВ,  
секретарь комсомольской организации  
Усть-Чебулинской школы.

## ПРИЕЗЖАЙТЕ ЕЩЕ!

## ХОРОШИЙ ДРУГ

В наше село с концертами редко приезжают самодеятельные артисты, а о профессионалах и не думаем. Далеко, само село небольшое, да и клуб маленький. Но недавно нас порадовали своим концертом ученики Курск-Смоленской восьмилетней школы.

Их выступления всем понравились. Очевидно, много пришлось поработать руководителю кружка художественной самодеятельности Алексею Максимовичу Срыгкову.

Хорошо звучали песни в исполнении Гены и Коли Подхомутниковых.

Молодцы, ребята! Хорошо выступили. Желаем вам творческих успехов. И, конечно, притерайте к нам еще!

Жители села Шестаково.

## НЕДРУЖНЫЙ КЛАСС...

Наш класс очень недружный. Иногда ошибешься — никто из одноклассников не поправит, не поможет, не разберется, в чем дело. Но зато легко могут осмеять, еще больше обидеть того, кто сделал неправильный поступок.

Посоветуйте, пожалуйста, что нужно сделать, чтобы наш класс стал дружным?

Ученица 8-го класса Казанской-20 школы.

\* \* \*

От редакции:

Такое письмо, полное горечи, прислали в редакцию ученица восьмого класса. Она не называла себя. Очевидно, чувствует долю своей вины в том, что ее класс недружный.

Ребята! Давайте вместе подумаем, что нужно сделать, чтобы твои одноклассники относились друг к другу по-товарищески. Что бы вы посоветовали автору письма? Конечно, при этом нужна рассказать о своем классе. Дружный ли он? Почему?

## ДРУЖБА С ОКТЯБРЯТАМИ

Третий год наш класс шефствует над октябрятами, поэтому мы часто бываем у них. Вместе играем, поем, ходим на прогулки, проводим сборы.

Сбор «Не будь, пожалуйста, таким, как Маша-растеряша» очень понравился нашим октябрятам.

После уроков к нам пришли ребята первой звездочки. С ними кипятили чай, покупали конфеты, печенье. Девочки и мальчики второй и третьей звездочки были просто гостями. Весь вечер октябрьта читали стихи, ставили небольшие сценки о Маше-растеряше. Все поняли: такими рассеянными, как Маша, нельзя быть. Вечер закончился чаепитием.

Сейчас мы готовим своих октябрят к вступлению в пионерскую организацию. Они знают, каким должен быть пионер, как правильно отдавать пионерский салют. Мы им рассказали о галстуке и значке, о пионерах-героях. А они хотят узнать еще больше. И при встрече задают нам, шефам, вопросы: как? где? почему? Ответы на вопросы октябрят ищем в книгах «Ты — пионер», «Красный галстук», которые лежат на столе в нашем классе.

Не скучаем мы со своими подшефными октябрятами!

Люда СЕМИНЕНКО,  
ученица 7-го класса Карапчаровской восьмилетней школы.

## ТВС действует

Наша классная руководительница предложила устроить ТВС — турнир веселых и смекалистых. Мы не знали раньше о такой игре, но само название — турнир веселых и смекалистых заинтересовало нас. Мы стали просить Елизавету Григорьевну рассказать о нем.

Когда она говорила, мы слушали с интересом, и в голове рождались планы.

Сколько хлопот, приготовлений было! Сколько раз в библиотеку заходили, искали в книгах ответы на разные вопросы, сколько пришлось ломать голову, пока не придумали название своей команды!

Наступил день встречи «Грозных» и «Всезнайки». Судьи, сами же ребята, стали почему-то строгими и важно уселись на свои места. Первый бой про-

няли на себя капитаны команд. Мы волновались: вдруг не ответит на вопрос, хотя заранее знали: наш капитан не должен подвести!

Но ни один из капитанов не ответил на первый вопрос, который показался нам загадочным.

...Игра закончилась. Не думайте, что она была легкой. Нет. А Елизавета Григорьевна сказала:

— В турнире побеждают девочки и мальчики, у кого больше знаний, умения, смекалки.

Ребята, какие вы игры проводите в своей школе? А такие турниры устраиваете?

Ученики 6-го класса Карапчаровской восьмилетней школы.



На снимке Ю. Анцеса Вера Полосухина, Валя Рыбникова, Оля Ларионова, ученицы 3-го «А» класса Верх-Чебулинской начальной школы. Они отличницы учебы, активные общественницы.

## ВОТ КАКАЯ НАША ЗОЯ

Вроде бы среди других незаметна она, Зоя Синкина. Высокая, стройная девочка с темными глазами. Такая же, как все. Пионерка. Но это только на первый взгляд. Зоя за любое дело охотно возьмется, доведет его до конца. Активности порой некоторым пионерам не

хватает, а у Синкиной откуда она только берется!

Мы уважаем нашу Зою. С ней интересно, можно поделиться своим секретом, помечтать.

Одни ребята говорят, что не успевают уроки делать и в художественную самодеятельность ходить. А Зоя учится хорошо, активная участница художественной самодеятельности и никого из одноклассников не оставит без внимания: с любым разделит радость и горе да к тому же — командир отряда в своем классе.

Вот какая наша Зоя!

Совет пионерской дружины Кураковской восьмилетней школы.

## КРУЖАТСЯ В ВАЛЬСЕ ПАРЫ

Объявляется конкурс на лучшее исполнение танца вальса... Глаза девчонок и мальчишек устремлены на приготовившиеся к танцу пары.

В Усть-Сергинской средней школе в разгаре вечер. После торжественной части и концерта школьный зал ожила, закружился в пестрой ребячье неразберихе. Льются звуки, все заполняет музыка. Только для мальчишек конкурс есть конкурс. У них в мыслях: кто получит признание и приз. Десятиклассники — основные претенденты. А впереди конкурсы: «Здравствуй, песня!», «Музыкальная палочка».

Валя САВЕЛЬЕВА,  
ученица 9-го класса Усть-Сергинской школы.

## ПОСЧИТАЕМ, ПОДУМАЕМ...

Географическая загадка-шутка

Найдите на карте СССР реки, в названия которых входят слова со следующими значениями:

- Певчая птица.
- Небольшое возвышение, холм.
- Морское животное.
- Башенные часы с музыкой.
- Народная плясовая песня.
- Хлопчатобумажная ткань.
- Птица.
- Женское имя.
- Цветок.

Математические задачи-шутки

1. Сумма каких чисел не изменится, если их читать перевернутыми?

2. Разделите число 12 на две равные части, чтобы одна из них составила 7.

3. Какие числа при переворачивании увеличиваются в полтора раза?

4. Как вы думаете, у кого больше позвонков: у жирафа или у мыши?

5. Мой дядя, большой любитель головоломок, однажды, отвечая на вопрос, в каком году он родился, сказал:

— В том году, обозначение которого отличается от года моего рождения только порядком двух последних цифр, мне исполнится 81 год. А теперь сами догадайтесь, в каком году я родился?

РЕБЯТА, ЖДЕМ ВАШИХ ОТВЕТОВ.

## ЛЕНИНСКИЙ АТЛАС

У входа в филиал Центрального музея В. И. Ленина полно народу. Здесь стоит легендарный броневик, с которого В. И. Ленин, вернувшись из эмиграции, 3 апреля 1917 года выступил на митинге у Финляндского вокзала. Каждый день тысячи людей приходят сюда, и к постаменту этого памятника ложатся живые цветы...

Какие дороги привели в революцию эту бронемашину английской фирмы «Остин»? Как стала она участницей великих событий революционной эпохи? Каков путь ее к Ленинскому музею?

Получив утром 3 апреля телеграмму от Владимира Ильинича, Мария Ильинична немедленно принесла ее в Петроградский комитет РСДРП(б) Н. И. Подвойскому. Он тут же вызвал Г. В. Елина — солдата ремонтных мастерских запасного бронедивизиона, преданного делу партии большевиков, и предложил ему вывести броневики к Финляндскому вокзалу. Такая акция была необходима как демонстрация боевой силы большевистской организации Петрограда.

За вывод боевых машин без приказа командования Елину грозил военно-полевой суд. Однако он решил выполнить поручение партии. Собрав большевистски настроенных солдат, Елин сообщил им о приезде В. И. Ленина. Тут же был обсужден и план вывода машин.

И вот, как свидетельствуют очевидцы тех памятных собы-

тий, два броневика с зажженными фарами возглавили колонну, которая с красными знаменами и лозунгами «Привет «нину» двинулись к Финляндскому вокзалу. Здесь они заняли места по обе стороны входа в вокзальное здание, через которое должен был пройти Владимир Ильин. Около броневиков стояла и легковая машина. Предполагалось, что на ней поедут В. И. Ленин и Н. К. Крупская.

Настала долгожданная минута. К перрону вокзала подошел поезд. Из пятого от паровоза

вагона вышли Владимир Ильин и Надежда Константиновна... Соступней вокзала В. И. Ленин приветствовал встречавших. Затем В. И. Ленин и Н. К. Крупская сели в легковой автомобиль. Но он был так плотно окружен людьми, что не смог двинуться с места. Тогда Ильин вышел из автомобиля, поднялся на его капот и еще раз привет-

бы доехать до Петроградского комитета партии большевиков.

Броневик, послуживший трибуной для В. И. Ленина в апрельские дни, прошел затем славный боевой путь. Во время июльских событий 1917 года он участвовал в демонстрациях революционных рабочих, солдат и матросов, а в момент Октябрьского вооруженного восстания

командир авто-пулеметно-мотоциклетного бронеотряда при исполнении Петроградского совета Ф. А. Быков предложил разыскать броневик: он должен занять место в музее. Была создана группа разыска.

Одиннадцать лет кропотливых поисков увенчались успехом. Зимой 1939 года в Ленинградском филиале Центрального музея В. И. Ленина сообщили, что в лагере Осоавиахима под Ленинградом находится легендарная бронемашинка. Это подтвердила выехавшая туда комиссия.

В декабре 1939 года началась реставрация броневика. Под несколькими слоями краски рабочие обнаружили старую надпись: «Враг капитала». Во время ремонта были воссозданы некоторые детали машины. А в начале 1940 года ее передали музю, и 20 января броневик был установлен на специальном постаменте у входа в музей.

Боевая машина революции — на вечной стоянке у Ленинского музея.

Н. КУПРИЙ,  
корр. ТАСС.  
Ленинград.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Бюро Чебулинского РК КПСС своим постановлением от 26 ноября объявило смотр-конкурс красных уголков на животноводческих фермах района и утвердило условия конкурса.

## УСЛОВИЯ СМОТРА-КОНКУРСА КРАСНЫХ УГОЛКОВ НА ЖИВОТНОВОДЧЕ- СКИХ ФЕРМАХ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Красный уголок — центр массово-политической и организаторской работы среди животноводов бригады или фермы. Он должен быть теплым, уютным, красиво оформлен средствами конкретной наглядной агитации, отражающей ход социалистического соревнования по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Там должны быть лозунги, плакаты на производственные и культурные темы, фотовитрины, отражающие жизнь и деятельность В. И. Ленина, настольные игры.

При красном уголке должен быть создан постоянный совет, который разрабатывает планы работы. Здесь читаются лекции, проводятся беседы по ленинской тематике, а также на международные, внутрихозяйственные и экономические темы. В красном уголке надо создать библиотечки художественной, политической и специальной литературы, необходимой животноводам для повышения деловой квалификации.

Желательно, чтобы в красном уголке выступали с концертами артисты художественной самодеятельности.

Красный уголок должен стать сосредоточием новых форм работы с животноводами. Совет уголка обязан проявлять инициативу, вносить предложения по улучшению работы, искать и проводить в жизнь ее новые формы. Все это должно способствовать повышению производительности труда, снижению себестоимости продукции и укреплению трудовой дисциплины животноводов.

Подведение итогов будет проводиться в два этапа: к 1 января и к 22 апреля.

Для красных уголков, занявших в конкурсе три первых места, устанавливаются премии.

Райком КПСС и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок призывают всех животноводов, работников культпросветучреждений активно включиться в смотр-конкурс красных уголков и провести его на высоком организационном и идеально-политическом уровне.

Райком КПСС.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

**НАШ  
АДРЕС И  
ТЕЛЕФОНЫ:**

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, д. № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря — 0-41, сельхозотдела и отдела культуры — 1-19, типографии и бухгалтерии — 0-43.

Типография газеты «Ленинская искра».

Тираж 2474 экз. Заказ № 509.

## ЦВЕТЫ У ЛЕГЕНДАРНОГО БРОНЕВИКА

### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

#### ЕСЛИ ВАШ ТЕЛЕВИЗОР НЕ РАБОТАЕТ

В редакцию приходит много писем с вопросом: где и как можно отремонтировать телевизор? Одно из таких писем мы направили в исполком районного Совета депутатов трудящихся с тем, чтобы дать ответ всем владельцам телеприемников. Ниже мы публикуем ответ секретаря исполкома райсовета тов. Богданова на письмо жителя Казанки-20 тов. Писанова.

Сломался... Не светит голубой экран, испорчен настройние хозяина. Владелец телевизора озадачен: как быть? Он берет лист бумаги, усаживается за стол и пишет письма в исполком районного Совета, в редакцию газеты и другие организации.

С этим же вопросом: «Как быть?» обратились и мы к директору Анжеро-Судженского телеателье, которое обслуживает восточные районы нашей области и имеет филиал в городе Мариинске. Представитель телемастерской приехал к нам и при этой встрече был согласован

вопрос о порядке ремонта телеприемников на территории нашего района.

Прежде всего, владельцам надо знать, что при покупке телевизора в его паспорте должен быть поставлен штамп магазина, в котором приобретен телевизор. При этом посмотрите, не забыл ли продавец указать дату покупки. На основании этого телевизор ставят на гарантийный учет в телеателье города Мариинска. Если этого не сделать, при любой неисправности, даже самой незначительной, ремонт будет производиться за счет владельца, независимо от того, по чьей вине телевизор вышел из строя.

Неисправности обнаруживаются, как правило, дома, когда приемник установлен и опробован или поработал какое-то время. Так или иначе в случае, если телевизор нуждается в ремонте, надо подать заявку в сельский Совет. Работники Совета, собрав заявки, направляют их в Мариинское телевидение.

#### МОСКОВСКИЕ ПРЕМЬЕРЫ



Московский драматический театр на Малой Бронной показал премьеру пьесы Леонида Леонова «Золотая карета».

Действие пьесы происходит вскоре после войны в небольшом городке. Автор утверждает в ней идеи советского гуманизма.

На снимке: сцена из спектакля.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

Газета выходит 3 раза

в неделю:

вторник, четверг, суббота.

леателье. По этим заявкам мастер выезжает на место и осматривает неисправные приемники. Если ремонт не очень сложный и не требует громоздких деталей, то производится сразу. Если требуется замена целых узлов или, например, кинескопа, представитель телеателье составляет описание дефектов и ремонтирует приемник во второй приезд.

Такой порядок обслуживания устанавливается потому, что сейчас в нашем районе нет базы для создания своего ателье.

#### В конце номера

#### ЛЕДОВАЯ СКАЗКА

Колымская тайга, солки... И втиснутая среди них зеркальная гладь двух озер — Джека Лондона и Танцующих хариусов. Это одно из живописнейших мест Колымы. Осенью разноцветье мхов и лишайников создает здесь непередаваемую гамму красок. Но особенно удивителен расположенный недалеко от озер сказочный городок из вечного льда, созданный природой. Причудливые замки, фантастические ледяные здания... Суровая северная природа проявила максимум изобретательности, создавая этот необычный ансамбль.

В разное время суток по-разному выглядит ледовый городок. Утром он сияет изумрудным цветом, в полдень — голубым, вечером — фиолетовым. Чем же объяснить эту смену красок? Специалисты считают, что цвет льда зависит от угла, под которым падают на него солнечные лучи.

Район озер Джека Лондона и Танцующих хариусов объявлен государственным заказником. И одним из достопримечательных уголков здесь по праву считают ледовый городок — городок из сказки.

Е. Денисов,  
корр. ТАСС.

Редактор С. Д. Жужлан.